CORRECTION DU DEVOIR SURVEILLE N° 6

Trigonomeétrie, fonctions dérivées

Exercice 1

La mesure principale de I'angle associé a D est

La mesure principale de I'angle associé a A est
T Sz

6 6
La mesure principale de 'angle associé a E est
V4 S5

6 6

La mesure principale de I'angle associé a G est

La mesure principale de I’angle associé a F est
T 3r

4 4
La mesure principale de I'angle associé a C est

La mesure principale de I'angle associé a B est
/4

3
Exercice 2

1) 17_”_4,[21 ; d’ou cos[ﬂ—”chos[zj=—2.
4 4

4 4 2

2) - 1 27-7 . gou sin(—s—”stin(£]=—3.
3 3 3 3) 2

3) —19—”+107z=£ ; d'ou cos(—lg—”jzcos zj:o
2 2 2 2

4) —£+27z=z ; d’ou sin[—&jzsin(zj=l.
6 6 6 6) 2

Exercice 3

2
On sait que cos’ (x)+sin’(x)=1. D’ou : (%J +sin® (x) =1.

Par suite, sin®(x)=1- (_

13 169 169

. . 144
Comme xe |-= ;0| , alors sin(x)<0. Par conséquent, sin(x)= —4/— =-=.
2 169 13

Exercice 4
1) Voir cercle de I'exercice 1

2) Sp=}—n ;—3—”[u}3—” ﬂ'l:
4 4
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Exercice 5
1
1)Ona f=3u+v ou u(x)=; et v(x)=2x—4.
Comme u et v sont dérivables sur |0 ;+ o[, alors f est dérivable sur |0 ;+ o[ .

Alors f'=3xu’'+V ol u’(x):—i2 et v'(x)=2.
%

2
Donc, pour tout x de ]O ;+oo[, ona: f’(x)=3x[—i2j+2—3+—22x.
X x
2) f=uvou u(x)=4x+letv(x)=5-x°.
{u est dérivable sur R

. , donc f est dérivable sur IR.
v est dérivable sur IR
Alors f'=u'v+uv' avec U'(x)=4etv(x)=0-2x=-2x, et pour tout réel x,

f/(x)=4x(5-x")+(4x +1)x(-2x) =20 - 4x" —8x" —2x =—12x" — 2x +20.

3) f =% ol u(x)=x*+1etv(x)=x+1.

f est dérivable sur ]-1;+ [, et pour tout réel x de |-1;+ o[,

f'= u’vv—zuv’ avec U'(x)=2x+0=2x etV'(x)

1.

20(x+1)-1x(x" +1) 24 12x—x®-1_x*+2x-1
(x +1)2 (x+1)2 (x+1)2

f'(x)=

Exercice 6

1) D’apreés le résultat renvoyé par le programme, le médicament est efficace entre 1 heure
et 5 heures.

2) f=u-12v+w ou u(x)=x3, V(x)=x2 etw(x)=36x.

Alors f'=u'-12v'+w ol u'(x)=3x% Vv'(x)=2xetw (x)=36 , et pour tout réel x,
f'(x)=3x% —12x2x +36 =3x%* —24x +36.

3) Latangente T a pour équation y = f'(4)x(x—4)+ f (4).

Or f(4)=4°-12x4*+36x4=16 et f'(4)=3x4°-24x4+36=-12 ; d’ou
y=-12x(x—-4)+16=-12x+48+16=—-12x+64 .

Par conséquent, la tangente T a pour équation y=-12x+64.

4) f(x)—(-12x+64)=x" —12x* +36x +12x —64 = x° —12x" + 48x — 64 .
Or (x-4)" =(x-4)" x(x-4)=(x"-8x+16)x(x - 4) = x° - 4x* — 8x” + 32x + 16x — 64,
c'est-a-dire (x— 4)3 =x° —12x% +48x — 64 .

Par conséquent, pour tout réel x, f(x)—(-12x+64)=(x- 4)3 :

5) Comme (x—4)3 <0 lorsque x [0 ; 4] et (x—4)3 >0 lorsque x €[4 ; 6], alors €, est

en dessous de T sur [0 ; 4] et au-dessus de T sur [4; 6].
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